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Città di Monopoli e Associazione socio-culturale “Donne per la Città”- Presidio del libro di Monopoli,
in collaborazione con I, II, III, IV Istituto Comprensivo,  con gli Istituti Tecnici “V.S. Longo” e con l’I.I.S.S. G. Galilei di Monopoli, con il Conservatorio di Musica “Nino Rota”
presentano alla stampa la

 Festa dei Lettori 2017 - Tredicesima edizione a Monopoli
Il titolo della manifestazione nazionale prevista per venerdì 29 e  sabato 30 settembre, è “SconfinaMenti”. Per alludere alla possibilità della mente, attraverso la lettura, di andare oltre i consueti orizzonti, la Festa di quest’anno apre il suo tema a molteplici interpretazioni e declinazioni. Sono ormai 110 i presìdi in tutta Italia che, con i sessanta pugliesi, ogni anno aderiscono alla Festa organizzando iniziative sulla promozione della lettura per chi legge, per chi non legge, per chi leggerà… 

A Monopoli, per il tredicesimo anno consecutivo, la festa dei lettori ha il patrocinio dell’Amministrazione Comunale e vede il coinvolgimento della gran parte delle scuole della Città, in una serie di belle, varie e gioiose iniziative, coordinate dall’associazione culturale “Donne per la Città”- Presidio del libro di Monopoli.

Il titolo della Festa dei lettori monopolitani è
 “Sconfinamenti e TypeArt”
 con  letture ed espressioni artistiche  ispirate al manifesto del Movimento per le libere lettere di Lorenzo Marini.

Il giorno venerdì 29 settembre 2017, in orario scolastico,  le sedi degli Istituti comprensivi si animeranno di centinaia di attività, in cui le lettere dell’alfabeto alimenteranno la fantasia e si celebrerà la loro bellezza, facendole diventare delle opere d’arte. .. e con le lettere dell’alfabeto si libereranno parole, e con le parole si libereranno brani, e con i  brani si libereranno libri!
I ISTITUTO COMPRENSIVO “VIA DIETA-SOFO”

Nella Scuola dell’ infanzia, nella prima classe della primaria e della secondaria di I° grado gli alunni saranno coinvolti nella realizzazione di TYPE ART anche con materiale di riciclo.

Gli allievi di tutte le altre classi, che si candideranno liberamente, animeranno postazioni di lettura sparse all’ interno della scuola (ingresso, bacheca degli avvisi, nei pressi delle palestre, accanto alla sala docenti, nei pressi della Biblioteca) per proporre ai compagni brevi brani di libri e poesie, a loro scelta.

II ISTITUTO COMPRENSIVO “G. MODUGNO-G. GALILEI” 

L’Istituto Comprensivo “G. Modugno – G. Galilei” di Monopoli accoglie con entusiasmo la proposta del progetto “Sconfinamenti”, attraverso la lettura di testi e la produzione di elaborati relativi alla tematica del proprio progetto di Istituto “Il Mediterraneo… un mare di nuovi orizzonti”. Il termine “sconfinamenti” induce a pensare al Mediterraneo come opportunità, per i nostri alunni, di aprirsi verso orizzonti “altri”.
 È un tema ampio e affascinante, perché porta il lettore a viaggiare con la fantasia.

III ISTITUTO COMPRENSIVO “MELVIN JONES-ORAZIO COMES”
Le tante classi di ogni ordine e grado dell’ Istituto Comprensivo “Melvin Jones- Orazio Comes” partecipanti alla  Festa de Lettori 2017 si cimenteranno in letture ed espressioni artistiche in un clima di condivisione, accoglienza e …  " SconfinaMenti" Europei in forma TypeArt.
 Aprire  le menti dei ragazzi e farle sconfinare  tra le pagine dei libri è il sogno di un futuro felice!
IV ISTITUTO COMPRENSIVO “BREGANTE-VOLTA”
Il 4 ° Comprensivo “Bregante-Volta” di Monopoli partecipa anche quest’anno, come da tradizione, alla Festa dei Lettori  e intende  sconfinare trattando il tema dell’Interculturalità (ispirato al Progetto d’Istituto “Other alike e and some” Erasmus  KA1), vissuta come attività che vuole allargare gli orizzonti della propria cultura, per preparare ad una convivenza multietnica.

Parteciperanno  gli alunni di tutte le classi 5^ della scuola primaria, e quelli delle classi 1^ e 2^ G della scuola di 1° grado Volta.
Il giorno 29 settembre,  alle 20,30
CONSERVATORIO DI MUSICA “NINO ROTA”
Con Paesaggi Sonori 2017, il Conservatorio Nino Rota propone un affascinante viaggio musicale tra sonorità sorprendenti e ritmi pulsanti, tra Europa, America e Africa, oltre i confini geografici e culturali. Protagonisti del concerto i ragazzi di GuitArkestra, l'orchestra di chitarre diretta dal Maestro Domenico Di Leo.  Al centro del programma una vera e propria narrazione musicale:  "The Snow Queen", la composizione del serbo Dusan Bogdanovic che mette in musica una celebre fiaba di Hans Christian Andersen, qui con la lettura di Corrado Russo. Ma non mancherà la lettura di pagine scelte e proposte dai lettori di tutte le età.
Il  30 settembre, alle ore 10,00
ISTITUTI TECNICI “V.S. LONGO”  e  I.I.S.S. “G. GALILEI”
la festa dei lettori continua con la presentazione del libro
 “Quello che l’acqua nasconde” di Alessandro Perissinotto
L’AUTORE di molti libri, tra cui Le colpe dei Padri,  sarà gradito ospite presso gli Istituti tecnici “V.S. Longo” di Monopoli.
 Con il suo ultimo romanzo Alessandro Perissinotto  ci propone un viaggio tra le rovine del nostro passato più recente, uno sconfinamento temporale, che ci fa esplorare memorie rimosse…perché i lager non si sono chiusi nel 1945 ed il crudele gioco di vittime e torturatori è continuato a lungo, troppo a lungo.
 Parteciperanno sia studenti degli Istituti Tecnici, sia  studenti del Polo liceale, in un incontro condotto da Loredana Ratti e da Marina Barletta del Presidio del libro di Monopoli. 
Tutte  le “opere” ispirate alla TypeArt e realizzate dagli alunni in occasione della festa dei lettori, saranno raccolte dalle singole scuole e presentate alla Città,  in una mostra che si desidera  allestire nella nuova biblioteca Comunale, in occasione del maggio dei libri 2018.  
I contributi scritti, le foto e i video della Festa saranno visibili sulla pagina facebook del Presidio del libro di Monopoli e sulle pagine fb degli Istituti scolastici



La responsabile del Presidio del libro di Monopoli

Prof.ssa Loredana Ratti

